uteprodukter.se . ....Monterings- och bruksanvisning
allt for utemiljon direkt pa nitet for fallbar raddningsstege i aluminium.

Sida 1

Stegen monteras pa husfasader och ansluts till fonster, balkonger etc. for att fungera som extra utrymnings-
vdg i hdndelse av brand. Skulle stegen anvdndas fér annat behov dn utrymning och man vill kiattra frdin
marken upp i stegen, s& kan utldsningssprinten flyttas till stegens nedre del.

Stegen finns i 6 langder fran 1,2 till 5,7 meter. Det &r ldngden pd den stegsida som fastmonteras mot vaggen
som anges som langdmatt. Flera Idngder kan skarvas inop. En skarvad stege kan monteras for att anvéndas
frédn bara en nivd pd huset, men kan ocksd monteras for att anvéndas frén flera nivéer (flera véningar). Ste-
gens lIangd oskarvad eller skarvad bor vara avstdndet frdn fénstrets (normalstort) dverkant till marken, minus
ca. 0,6 m. Om stegen skulle bli fér Idng kan den antingen kapas nedtill eller placeras hogre pd véggen, men

dd kan laspinnen behdva flyttas ned motsvarande. .
Stege fran en Stege fran flera

niva iva
Om laspinnen skulle behdva flyttas s& far ett nytt hal borras pd ; !
dnskad hojd. Halet skall borras genom stegsidorna och Idmplig 500
15

g M
stegpinne. Mat och mark ut exakt borrldge sé att hdlet kommer _‘ }r“‘“sw
st

genom stegpinne. Stegpinnarna har eft avstdnd centrum I
- centrum pd& 300 mm. Vid 6ppningsbar skarv mdste I&spinnen
alltid sitta vid skarven och gé& genom skarvbeslaget. M 2525 b ——
Placeringen av stegen bdr vara max 30 cm frén fonstret sé& att
man kan stiga ut pé stegen. Om tilltradet till stegen sker frdin == cat ST i
balkong boér stegen placeras 50 - 60 cm frén balkong for att
ge plats for passage. | hojdled bér stegen sitta sé& att I&dspinnen = e aoivNvA T e EOINVA
kommer ca. 1,5 fill 1,7 meter frdn rummets eller balkongens L r
golvnivd, men kontrollera att I&spinnen kan nds av berdrd F F ;
person. Avstdndet frdn stegens nedre énde till marken bor vara : 10
minst 0,5 m. Ar det risk f&r att snd kan bli liggande p& marken s i E5 g d i E2 i
som kan hindra stegen frdn att fallas ut helt, kan den behdva LEL 1EL
placeras hogre. Ll L
cal517m

Tank pa att inte fonstret hindrar utstigning nér det dppnas. Y I
I s& fall mé&ste fénstret hdingas om. M- PRIk = GOLVNIVA
For montering finns fasthal parvis i stegens fiénsar pa 1,45 -i ______ W -i ______ 3.5
m avstand. Sista h&lavstédndet varierar beroende pd stegens MARKRiIvA s MARKNIVA ™=
l&ngd. 1,2 m stegen har hdlavstdnd 1,0 m. Se mera under "Infastning
ivagg"”, sid 3. Vid montering &r det Idmpligt att fasta
stegen forst i de 6vre fasthdlen utan att dra fast den slutligt.
Rikta sedan upp stegen s& att den hdnger lodratt och fést den
16st i Gvriga fasthdl. Fyll ut eventuella ojdmnheter i véggen : :
med mellanl&gg, shims, brickor etc. Drag ddrefter fast fastskruvarna. [~ @ [~
Kontrollera att stegen |4tt kan fallas ut utan att den spdnner. :: :
Vid skarvad stege skall stegdelarna fastas i fésthdlen pd bdda sidor N ::
narmast skarven.

< 4N
Om vaggen har hinder som férhindrar att stegen fastes direkt : \’? :
mot vaggen kan extra fastbeslag (utbyggnadsbeslag) anvéandas. [~ [~
Dessa finns for véiggavstand frén 25 mm till 600 mm. N Ny
Se illustrationer sid. 3. [~ I~

Upp till 5,7 m kan en ode-  Skarvning gors med &pp-
lad stegldngd monteras il ningsbar skarv for tvé eller
en utstigningsnivd. Darut-  flera utstigningsnivaer.
Sver skarvas den med fast

skarv till dnskad Iangd.



Monterings- och bruksanvisning fér fallbar radddningsstege i aluminium.

Sida 2

Skarvning, fast skarv.

Om hojden gor att mer én en steglingd mdste anvdandas
for att né bara en utstigningssnivd, skall det monteras
skarvbeslag plus en extra stegpinne (w).

Art.nr 62-0003 Skarvsats.

Ta forst bort dndpldten i toppen pd den undre stegen.
Skarvningen gérs med 1 st. Skarvbeslag och 4 st. skruv

och mutter i varje stegsida och utféres Itmpligen med
delarna liggande p& marken. Stegpinnen monteras med
ena &nden i den nedre delen av den ovre stegens fallbara
sida (foérborrat hal), bild 1a. Den andra dnden monteras i
den undre fasta stegsidans dvre del (férborrat hal), bild 1a.
2 st. skruv M5x40 och I&smutter medfdljer. Skulle inte skru-
ven passa exakt kan hélen f& borras upp ndgot.

Var forsiktig ndr stegen reses upp efter skarvningen och
satts pd plats s& att inte skarvarna utsatts for for stor pd-
frestning. Det kan medfdra att stegen blir krokig eller viker
sig i skarv innan den kommer pd plats p& vaggen.

Vid montering av mer an 1 st. skarv kan det vara

bdattre att utféra skarvningen direkt pd vaggen med hjdlp
av stege, stélining och eventuell lyftanordning.

Skarvning, 6ppningsbar skarv. Om stegen skall kunna
utldsas frdn mer an en nivd skall stegen monteras med flera
stegdelar (valj stegldngd som passar bdst mellan nivderna)
och skarvas s& att skarven kommer ca. 1,5 till 1,7 m frén
rummets eller balkongens golvniva.

| detta fall, d& stegen skall kunna anvéndas frén flera ni-
vder, sker skarvningen (se bild 2a och 2b) p& féljande saftt.
Samma Skarvsats Art.nr 62-0003 som ovan anvands.

Ta bort dndpldten i toppen pd undre stegen.

Extra stegpinne monteras lika ovan i varje stegskarv.

Vid alla nivéer under den &versta nivan utférs skarvningen
med 1 st. Skarvbeslag med 4 skruv och mutter i de fasta
stegsidorna mot vaggen. | de ytire falloara stegsidorna
utférs skarvningen med 1 st. Skarvbeslag fastsatt med 2

st. skruv och mutter i botten p& den fallbara stegsidan pd
stegen ovanfor. Skarvbeslaget placeras med den avsmal-
nande boftenplattan neddét. Skarvbeslaget kommer dé att
kunna styras in i den undre stegsidan.

Skarvbeslagets sidohdl (ca. 6 mm diameter) skall d& kom-
ma i nivé med férborrade hal i stegsidan. Laspinnen, med
dglan som fingergrepp, flyttas frdn den férmonterade plat-
sen fill skarven. Ddr skall det nu passa att sticka in pinnen
for 1dsning genom den yttre stegsidans hdl och skarvbesla-
gets hal for inopkoppling av de fallbara stegdelarna.
Skulle hdlen inte passa mitt for varandra, slépp pd de tva
skruvarna och forsék att justera. Récker inte det maste
hélen rymmas upp med en borr s& att pinnen gdr 1att att
sticka igenom och att dra ut. Laspinnens kedja f&stes pd
skruven till stegpinnen nGrmast under skarven.

Ndr samtliga skarvar ar monterade skall stegen kontroller-
as frén varje nivé sé att den gdr 1att att falla ut ndr 1&ssprin-
ten dras ut. Stegen skall kunna 16sas ut frdn vilkken nivd som
helst. Lagre nivder falls ut samtidigt. Hogre nivder falls ut
forst nér Idspinnen dras ut vid den hogre nivan och ansluter
dd till eventuellt redan utfdlld stegdel under.

8
- I
8
S
2

Bilderna 1a och 1b visar fast skarvning.

Skarvsats bestdende av 1 st stegpinne, 2 st skarvbeslag
med skruv och mutter. Art nr 62-0003.

Féllbar sida

Laspinne

Bilderna 2a och 2b visar 6ppningsbar skarvning.
Skarvsats bestdende av 1 st stegpinne, 2 st skarvbeslag
med skruv och mutter. Art nr 62-0003.

Att observera vid stege med mer dn en sektion
och 6ppningsbar skarvl Om det finns stegsek-
tion ovanfér som inte fallts ut, tank dé pd att
den stegsektionen plotsligt ocksd kan fallas ut
av person p& den nivan for att ansluta il
stegsektionen under. HAll darfér aldrig handen
ovanpd den undre stegens 6vre dnde, och var
alltid observant p& stegen ovanfor.

Se till att Iaspinnen sitter vaind med fingerdglan
mot det hall varifrdn stegen kommer att be-
tradas. Om den férmonterade I&spinnen vid
utstigningsnivdn hamnar pd stegens bortre
sida bor den flyttas till den sida varifrdin stegen
kommer att betrddas.

Den efterlysande an-
visningsetiketten som
medfoljer stegen klistras
pa lamplig plats i rummet
for att visa var raddnings-
stegen finns.




Monterings- och bruksanvisning for fallbar raddningsstege i aluminium.

Sida 3

Extra fastbeslag och konsoler

Om vdggen har hinder som férhindrar att stegen fdstes

direkt mot vdggen (se bild 3) kan extra distans
(utbyggnadsbeslag) anvdndas.

Dessa finns for vaggavstand fran 25 mm till 600 mm. Se nedan.

Distans, art.nr 62-0011, vaggavstand 25 - 60 mm. (Se bild 4a och 4b).
Fastes i stegen antingen direkt mot stegen och dé& med 2 st. skruv
M8x20 mm och muttrar och brickor som medfdljer, eller om ytterliga-
re avstadnd behodvs, kan de ldngre helgdngade skruvarna M8x50 mm
anvandas. Skruvarna monteras dd fast i distansens tvéa spdr genom
att skruvskallarna fors in i respektive spdr och I&ses fast med muttrar
och brickor pd spdrens utsida.

Observera att skruvarna skall placeras ungefér i mitten av distansens
spdrldngd. Skruvarna fastes sedan i stegens fasthdl och I1&ses med 2
st. muttrar och 2 st. brickor pé& varje skruv. Finjustering av avstdndet
vagg - stege fill max. 60 mm kan goéras genom justering av muttrar-
na.

Distans, art.nr 62-0012, vaggavstand 25 - 110 mm. (Se bild 5).

Skulle ytterligare avstdnd behdvas kan detta beslag med 4 st. hel-
gdngade skruvar M8x100 mm anvéndas. De 4 st. skruvarna M8x100
monteras fast i distfansen genom aftt skruvskallarna fors in i respektive
spdr, 2 st. i varje spdr, och skruvarna léses fast med muttrar och brick-
or pd spdrens utsida. Observera att skruvarna skall placeras pd ett
inbdérdes avstdnd av 50 mm centrerade i distansens spdr (lika ldngt
frén spdrets andar). | stegens fiéinsar borras 2 st. extra fésthdl med
borr 8 mm, 50 mm c-c frén de férborrade fasthdalen.

Skruvarna fésts sedan i stegens fasthdl och I&ses med 2 st. muttrar
och 2 st. brickor pd varje skruv. Finjustering av avstdndet végg - ste-
ge tillmax 110 mm kan géras genom justering av muttrarna.

Konsolbeslag. (Se bild é).

Art.nr 62-0013, vaggavstand 200 mm

Art.nr 62-0014, vaggavstand 400 mm

Art.nr 62-0015, vaggavstand 600 mm

For stérre véggavstdnd anvdandes konsol med snedstag i fasta
lGdngder 200 mm, 400 mm eller 600 mm. Dessa fastes i stegen med 2
st. skruvar M8x20 mm med muttrar och brickor. Montera konsol med
snedstdvan vand uppdt. For infastningen i véigg atgdr for vissa vagg-
material 6 st. expandrar per konsol, annars 4 st. - se sid. 4.

Infastning i vagg.

Var noggrann med infastningen i véiggen. Fasthdl med avstdnd 1450
mm finns forgjorda i den fasta stegdelens flinsar. Skulle de férgjorda
fasthdlen inte passa med reglar som finns i vggen borras nya hal i
fldnsarna med 8 mm borr. For vissa véiggmaterial krdvs infastnings-
punkter med max. 750 mm avstdnd. Nya hdl borras med 8 mm borr
mitt emellan de férgjorda hdlen.

Kontrollera att véiggen har tillrdcklig hdlifasthet for belastningen och
for urdragskraften. Se fill aft infastningen sker i bdrande stomme. Mel-
lan vaggbeklddnad och stomme skall det fyllas ut med distans.

Valj for andamdalet lGmplig fastskruv/fastanordning. Se information
och rekommendation pa sista sidan for infastningar i olika véggma-
terial.

" T LS
| Infastning mot
| vagg med 25 mm
. dstans.

Art.nr 62-0011

=il
Infastning mat
vagg med 25
I - 60 mm justerbar

Art.nr 62-0011

SETEE
Infastning mot
e vagg med 25- 110

B mm fusterbar

Art.nr 62-0012

il

Infastning mot
vagg med kon-
= soler.

200, 400, 600 mm

200 mm
62-0013

400 mm
62-0014

600mm
62-0015



Monterings- och bruksanvisning for fallbar réddningsstege i aluminium.

Sida 4
Infastningskrav vid montage av Skeppshulisstegens raddningsstege
Infastningsalternativ Fastanordningar
Typ av infastning Avstand mellan Dragkraft Tvarkraft = Typ avvagg/ Fastanordning Bultdimension
infastningarna Infastn. avstand

Stege direkt pa vagg max. 1500 mm  0,20kN 0,98 kN Tra Traskruv syrafast Ad. RXS 6,3x50 mm
Infastning enligt sid. 3, Max. 1500 mm eller langre.
bild 3, 4a, 4b och 5

stal Skruv och mutter, syrafast Ad. M8
Stege med 600 mm konsol max. 1500 mm 2,47kN 0,98 kN Max. 1500 mm
Infastning enligt sid. 3bild6 max. 750 mm  1,25kN 0,49 kN

Betong HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 150. M8

Stege med 400 mm konsol max. 1500 mm 2,78kN 0,98 kN
Infastning enligt sid. 3bild6 max. 750 mm  1,39kN  0,49kN

Stege med 200 mm konsol max. 1500 mm 3,75kN 0,98 kN
Infastning enligt sid. 3bild6 max. 750 mm  1,88kN 0,49 kN

Max. 1500 mm  HILTI Expanderskruv HST-R M8x78/10. M8
HILTI Expanderskruv HSAR M8x75. M8

Massivtegel HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8
25-65 N/mm?. Vid anvandande av 200 mm konsol,
Max. 1500 mm  monteras konsolen med 6 expandrar.

Haltegel HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 20. M8
25-65 N/mm?.
Max. 750 mm

Lattbetong HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8, montage
kval. 400-500.  Vid anvéndande av konsol, djup 200 mm.
Max. 750 mm monteras konsolen med 6 expandrar.

Lattklinker, HILTI Injekteringsmassa HIT-HY 50. M8, montage
Leca typ 3. Vid anvandande av konsol, djup 200 mm.
Max. 750 mm monteras konsolen med 6 expandrar.

(HILTI eller motsvarande av annat fabrikat.)

Bruksanvisning

Nar Raddningsstegen ér monterad efter var
monteringsanvisning bdr man tréna sig sjélv och
andra, som kan berdras vid eventuell utfrymning,
hur stegen fungerar. Det bdr géras med j@mna
mellanrum.

Trdna pa att falla ut stegen genom att forst dra ur
I&spinnen och sedan dra utdt i den yttre stegsi-
dan. Kontrollera regelbundet att det gdr Iatt att
dra ur I&spinnen. GAr den trogt sé& gor ren pinnen
och hélet och olja den eventuellt s& att den 1Gtt
kan dras ur. Stegen skall ocksé gd 1att att félla ut.
Skulle den kérva eller g& trogt sé kontrollera mon-
teringen pd vaggen s& att den sitter rakt och inte
spdnner. Det kan ocksd vara smuts som kommit in
mellan stegens sidodelar och stegpinnarna.
Konftrollera, och i férekommande fall, gér ren ste-
gen. P& vintern skall stege och I&spinne hdllas ren
frdn snd och is som annars kan goéra att stegen blir
svar att falla ut. HAll ocksd rent frdin snd, is och fo-
remdl p& marken under stegen s& att inte stegen

hindras nér den falls ut.

Att observera vid stege med mer an en sektion och
oppningsbar skarv!

Om det finns stegsektion ovanfér som inte fallts ut,
tank d& p& att den stegen plotsligt ocksd kan fallas
ut och ansluta fill stegsektionen under. HAll darfér
aldrig hand eller kroppsdel ovanpd den undre ste-
gens dvre dnde, och var alltid observant pd stegen
ovanfor.

Tréna ocksd pd att klgttra och anvénda stegen
for att vara férberedd om utrymning skulle behdva
ske. HAll ordentligt i stegen under kiGttring.

Ibland kan det vara I&mpligt att montera staplan
(Art nr 61-01) och handtaget (Art nr 62-0002) pd&
vaggen for att underlatta utstigning fréin fonster




